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Z úřadu

Editorial
Vážení občané,  
milí čtenáři. 
 
       Velikonoční svátky 
jsou za námi a společně 
se těšíme na skutečné 
jaro. V předešlých dub-
nových dnech se udála 

řada společenskýcha kulturních akcí, které si 
na stránkách našeho listu připomeneme. 
 Nemůžeme vynechat odpolední Velikonoční 
pomlázku na náměstí. 
     Zprávy z Radnice jsou velmi optimistické  
z pohledu architektonické soutěže na podobu 
nových lázní v Hrudkově. Rýsuje se historický 
předěl statusu města na město lázeňské. 
     Před Radnicí bude odhalen pomník k osvo-
bození města speciální americkou jednotkou. 
     V kempu se chystá k 8. květnu velká akce, 
která určitě zaujme děti i dospělé. Celodenní 
přehlídka hasičských aut, Policie ČR, zá- 
chranářské techniky s ukázkami, včetně letů 
s drony. Každý si přijde na své. 
     Bohatá, jako obvykle, je nabídka filmů pro 
děti i pro dospělé. Díky moderní technice si 
nyní můžeme objednat jakýkoliv film, a to 
přímo po pražské premiéře. Tato možnost 
existuje a byla již využita. 
     Pohled do minulosti nám odkrývá další  
zajímavosti kolem místa zvaného Čertova 
stěna včetně historických fotografií. 

 Rudolf Herčík, šéfredaktor 
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Soud dal za pravdu  
místostarostovi Vyššího Brodu  
Žaloba bývalé tajemnice byla zamítnuta 
Město Vyšší Brod se důrazně vymezuje proti snahám o poškození dobrého jména 
místostarosty Jaroslava Marka. Okresní soud v Českém Krumlově nyní pravomocně 
rozhodl v jeho prospěch a zamítl žalobu bývalé tajemnice městského úřadu  
Vladimíry Račákové, která se domáhala omluvy i finančního odškodnění. 
 
       Spor se týkal článku „Kdo za to může?“ zveřejněného ve Vyšebrodském zpravodaji, v němž 
místostarosta informoval občany o okolnostech udělení pokuty ve výši 800 000 korun ze strany 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. Soud v rozsudku konstatoval, že místostarosta jednal  
v rámci své veřejné funkce a prezentoval postoj města, přičemž nebylo prokázáno, že by sledoval 
osobní zájem nebo měl úmysl žalobkyni poškodit. 
 
       „V předmětném článku nebylo tvrzeno natož prokázáno, že by žalovaný publikací rozporovaného 
článku sledoval privátní zájem nebo že by snad bylo jeho úmyslem žalobkyni poškodit… Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže udělil v mezidobí městu Vyšší Brod pokutu ve výši 800 000 korun, a to 
v souvislosti s nákupem plynu dle dodatku ke smlouvě uzavřené ještě za předchozího vedení, vedle 
toho se zjistilo, že některé z důležitých dokumentů, jež měly být předány, chybí. Žalovaný jako  
místostarosta tedy při zastupování obce navenek, prezentoval její momentální postoj,“ píše ve svém 
rozsudku samosoudce Okresního soudu v Českém Krumlově Hubert Maxa. 
 
       „Na podkladě provedeného dokazování dospěl soud k závěru, že žalovaný publikoval shora  
rozebraný článek ve Vyšebrodském zpravodaji z pozice řádně ustanoveného místostarosty města 
Vyšší Brod. Učinil tak v rubrice „Z úřadu“, aby se v článku vyjádřil na tehdy rezonující téma udělení  
pokuty Úřadem pro ochranu hospodářského soutěže ve výši 800 000 Kč městu Vyšší Brod. Onehdy  
referoval žalovaný jako místostarosta o událostech, jež udělení pokuty předcházely, v kteréžto  
souvislosti vzpomněl pronájem městské kotelny Komterm a činnost žalobkyně jakožto tajemnice 
městského úřadu spočívající v nákupu plynu pro město a jeho občany na rok 2022, načež doplnil,  
že pro nečinnost žalobkyně jakožto tajemnice úřadu muselo být přistoupeno k uzavření dodatku  
ke stávající smlouvě na nákup plynu,“ píše se v rozsudku. 
 
       Závěry soudu potvrzují i výsledky nezávislého právního auditu. Ten jednoznačně poukazuje 
na to, že současné vedení města nepochybilo. Současné vedení města se po svém nástupu ocitlo 
v mimořádně složité situaci. „Nemělo z objektivních časových důvodů reálnou možnost zahájit  
a dokončit proces zadání veřejné zakázky. Vzhledem k tomu, že již probíhalo otopné období, jednalo 
se o situaci krajní nouze, kdy bylo nezbytné bezodkladně zajistit kontinuální dodávky tepla a teplé 
vody pro obyvatele města,“ konstatuje audit. Město proto přistoupilo k okamžitému uzavření 
smluv, aby nedošlo k ohrožení základních potřeb obyvatel a provozu městských zařízení.  
„Nové vedení města nemělo jinou možnost než jednat tak, aby ochránilo veřejný zájem a zdraví  
obyvatel. V opačném případě by hrozilo, že obyvatelé zůstanou bez tepla a teplé vody, což by mělo 
závažné sociální i zdravotní důsledky,“ uvádí dále právní posouzení. 
 
       Okresní soud se případem detailně zabýval včetně odpovědnosti jednotlivých osob  
a průběhu předání agendy a žalobu bývalé tajemnice zamítl v plném rozsahu. Rozsudek zároveň 
upozorňuje, že Vladimíra Račáková obdržela od zaměstnavatele odměnu ve výši 260 480 korun 
za bezchybné předání agendy novému vedení, což však podle zjištění nebylo naplněno. 
 
       Město Vyšší Brod považuje rozhodnutí soudu za potvrzení správnosti postupu  
současného vedení i transparentní komunikace vůči veřejnosti a odmítá jakékoli pokusy  
o jeho zpochybňování. 

                                                                                                                                    Pavel Pechoušek 

USNESENÍ  
zastupitelstva města  

ze dne 18. 3. 2026
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Z úřadu

Úvodní slovo starosty                                    
Vážení spoluobčané. 
     V těchto dnech se zahajuje mezinárodní ideová architektonická soutěž,  
o které bych chtěl širokou odbornou veřejnost informovat. 

Vážené architektky a vážení architekti,  
       Vyšší Brod je místem, kde se setkává  
hluboká historie s divokou přírodou. Město je 
zároveň bránou Šumavy a místem spjatým  
s tradicí cisterciáckého kláštera. Jako zástupci 
města neseme zodpovědnost pečovat o tuto 
jedinečnost a charakter.  
       Díky úspěšnému vyjednávání s Jihočeským 
krajem se nám podařilo získat areál, který 
dlouhá desetiletí chátral. Otevírá se nám mož-
nost zahájit projekt, který objemem investic  
a přínosy pro vývoj regionu nemá v České  
republice obdoby. Urbanisticko-architektonic-
ký soutěžní dialog na nový lázeňský a wellness 
areál je prvním krokem. 

       Věříme, že silná vize, která vzejde ze  
soutěže přiláká do Vyššího Brodu perspektivní 
investory, kteří budou mít zájem s městem 
spolupracovat na dalších fázích projektu. 
       Naší ambicí není pouze vybudovat nové 
ubytovací kapacity, ale vytvořit komplex, který 
bude známým a vyhledávaným cílem pro náv-
štěvníky z celé Evropy. Tento záměr naplníme 
díky špičkové kvalitě služeb, jedinečné archi-
tektuře a citlivé práci s okolní krajinou. Chceme, 
aby se Vyšší Brod stal synonymem pro kvalitní 
odpočinek s vysokou estetickou úrovní. 
       Do této jedinečné výzvy srdečně zvu tvůrčí 
týmy z České republiky i ze zahraničí. Hledáme  
vizionářská, a přesto životaschopná řešení,  

 
 
 
 
 
 
 
 
která dokáží skloubit moderní architekturu  
s jedinečností našeho regionu. Velmi se těším 
na vaše návrhy a věřím, že společně najdeme 
cestu, jak vdechnout Vyššímu Brodu novou 
energii. Přeji nám všem inspirativní a úspěšný 
průběh soutěže. 

 JUDr. Jindřich Hanzlíček 

Vyšší Brod zahajuje architektonickou soutěž  
na podobu nových lázní v Hrudkově                              
       Město Vyšší Brod vstupuje do klíčové fáze 
přípravy jednoho z nejvýznamnějších rozvojo-
vých projektů v novodobé historii této části  
jižních Čech. Přeměna bývalé plicní léčebny  
v lokalitě Hrudkov na moderní lázeňský  
a well-ness komplex dostává konkrétní obrysy. 
Radnice nyní oficiálně zahájila architekto- 
nickou soutěž. 
 
       „Cílem projektu je vybudovat lázeňský areál, 
který propojí léčebný potenciál šumavské přírody, 
kvalitní současnou architekturu a ekonomicky 
udržitelný provoz založený především na souk-
romé klientele,“ uvádí starosta Jindřich Hanzlíček. 
       Záměr kombinuje hotelový provoz vyššího 
standardu, wellness a spa zázemí a léčebné 
služby zaměřené především na onemocnění 
dýchacích cest. Klíčovým prvkem má být využití 
kvalitního šumavského ovzduší (klimatoterapie) 
a potenciálu místních přírodních zdrojů. 
       Součástí plánovaného areálu je přibližně 
120–130 pokojů, komplexní wellness čítající 
bazény, sauny, relaxační zóny, rehabilitační  
a terapeutické provozy, gastronomické a spo-
lečenské zázemí i venkovní lázeňské prostory. 
Projekt je koncipován primárně pro klientelu 
samoplátců a má fungovat celoročně. 
       Vyšší Brod tak míří k ambicióznímu cíli  
– stát se novým lázeňským centrem Šumavy  
a významným bodem na mapě středoevrop-
ského cestovního ruchu. 
       Areál bývalé nemocnice, který město  
získalo v minulém roce od Jihočeského kraje se 
závazkem transformace, zůstával téměř dvě 
desetiletí nevyužitý. „Projekt lázní Hrudkov  
vnímáme jako zásadní příležitost, jak vrátit život 
do dlouhodobě nevyužívaného areálu a současně 
nastartovat nový ekonomický rozvoj města i ce-
lého regionu,“ říká starosta Jindřich Hanzlíček. 

„Chceme vytvořit místo, které bude respektovat 
jedinečnost šumavské krajiny a zároveň nabídne 
služby odpovídající 21. století.“ 
       Projekt má potenciál přilákat nejen lázeňské 
hosty, ale i širší spektrum návštěvníků hleda- 
jících odpočinek, regeneraci a aktivní trávení 
volného času. 
 

Vyšší Brod míří k ambicióznímu cíli  
– stát se novým lázeňským centrem Šumavy  

a významným bodem na mapě  
středoevropského cestovního ruchu 

 
       Soutěžní dialog má za cíl najít nejen archi-
tektonicky kvalitní návrh, ale především kom-
plexní urbanistickou koncepci, která umožní 
postupnou realizaci projektu a jeho dlouhodo-
bou udržitelnost. „Zvolený formát soutěžního  
dialogu umožňuje průběžnou komunikaci mezi 
zadavatelem a jednotlivými týmy. Díky tomu 
může vzniknout návrh, který bude skutečně od-
povídat potřebám města i budoucího investora,“ 
vysvětluje Michaela Kloudová, jejíž společnost 
Cloudy Tree House soutěž zajišťuje. „Naším 
cílem je pomoci městu získat řešení, které bude 
kvalitní, realizovatelné a zároveň citlivě zasazené 
do krajiny.“ 
       Vítězný tým následně dopracuje návrh do 
podoby urbanistické studie, která se stane  
klíčovým podkladem pro jednání s investory  
i další projektovou přípravu. Projekt počítá  
s vybudováním komplexu, který bude kombi-
novat hotelový provoz minimálně na úrovni čtyř 
hvězdiček, wellness a spa zázemí i specializo-
vanou léčebnou péči zaměřenou zejména na 
onemocnění dýchacích cest. „Vyšší Brod má 
všechny předpoklady stát se významnou lázeň-
skou destinací – kvalitní ovzduší, klidné prostředí 
i dostupnost v rámci česko-rakouského příhra-

ničí,“ doplňuje místostarosta Jaroslav Marek. 
„Naším cílem je vytvořit projekt, který bude dlou-
hodobě fungovat a přinese městu stabilní rozvoj.“ 
       Součástí návrhu bude nejen samotný lázeň-
ský areál, ale také řešení širších vazeb – propo-
jení s centrem města, železniční stanicí Vyšší 
Brod–Klášter, řekou i okolní krajinou prostřed-
nictvím pěších a cyklistických tras. Návrh má 
zároveň respektovat charakter místa, pracovat 
s existujícími krajinnými hodnotami a umožnit 
postupný rozvoj lokality v čase. Nový komplex 
má citlivě navázat na historické objekty včetně 
Tyrolského dvora a vytvořit harmonický celek 
kombinující stávající architekturu s novými zása- 
hy. Důraz je kladen na kvalitu prostředí, přehled- 
nou strukturu areálu, propojení interiéru s exte-
riérem i využití přírodních prvků včetně vody. 
       Architektonická soutěž bude probíhat v ně- 
kolika fázích formou dialogu s vybranými týmy. 
Výsledný návrh definuje budoucí podobu území 
a stane se základem pro hledání investora i sa-
motnou realizaci projektu. Město Vyšší Brod 
připravuje transformaci bývalé plicní léčebny 
v lokalitě Hrudkov na moderní lázeňský a wel-
lness komplex. Areál, který byl zhruba 20 let 
nevyužívaný, získalo město od Jihočeského 
kraje se závazkem jeho přeměny na zařízení  
lázeňského charakteru. 
       Projekt zároveň řeší širší rozvoj území – 
propojení areálu s městem, železniční stanicí, 
řekou i okolní krajinou. Důraz je kladen na  
citlivé zasazení do prostředí Šumavy, práci  
s krajinou a možnost etapizace výstavby. Lázně 
Hrudkov představují jeden z nejvýznamnějších 
rozvojových projektů města s potenciálem  
posílit ekonomiku regionu, rozšířit turistickou 
nabídku a vytvořit novou identitu Vyššího 
Brodu jako lázeňského místa. 

Pavel Pechoušek 
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Z úřadu

inzerce

Komu vadí život v našem kině? 
        V poslední době se naše kinokavárna  
stala tématem, které rezonuje nejen na za- 
stupitelstvu, ale i u kontrolních úřadů. Rádi 
bychom proto uvedli pár věcí na pravou míru. 
       Naším cílem je budovat prostor, kde se lidé 
potkávají a kde to skutečně žije. Bohužel se 
zdá, že ne každý tento záměr sdílí. 
       Bezprostředně po emocemi nabitém za- 
sedání zastupitelstva (kde jsme byli nařčeni,  
že z hygienického hlediska nemáme vše v po-
řádku), jsme se vydali přímo na Krajskou  
hygienickou stanici. Chtěli jsme mít stopro-
centní jistotu, že splňujeme veškeré normy a že 
neporušujeme žádná pravidla. 
       Výsledek? Máme potvrzeno, že naše zázemí 
je zcela vyhovující a nabídka v plném souladu 

s předpisy. Zarážející na celé situaci je přede-
vším to, komu vadíme. Chápeme, že místní 
podnikatel může mít strach z konkurence  
a místo vylepšování vlastních služeb raději  
počítá cizí náklady nebo zkoumá technické  
detaily příkazních smluv. 
       Co nás ale mrzí mnohem víc, je zapojení 
lidí, kteří se v profesním životě zaštiťují pod-
porou regionálního rozvoje. Člověk by čekal, že 
někdo s takovými zkušenostmi a vazbami na 
„rozkvět“ našeho kraje bude první, kdo podá 
pomocnou ruku nebo přijde s konstruktivní 
radou. Místo toho jsme se dočkali jen házení 
klacků pod nohy skrze úřední obsílky. 
       Je smutné, když se energie raději investuje 
do sepisování udání než do smysluplné práce. 

Konkurence i různost názorů jsou zdravé, ale 
útoky na poctivou práci do slušné společnosti 
nepatří. Věříme, že v našem městě je dost pro-
storu pro všechny a že kultura má lidi spojovat, 
nikoliv rozdělovat. 
       Závist a zloba jsou totiž velmi špatní rádci. 
Možná přinášejí krátkodobé uspokojení z cizího 
nezdaru, ale historie nás učí, že takové vlast-
nosti své nositele nakonec vždycky doženou. 
       Chceme vás, naše hosty, ujistit, že se nene-
cháme otrávit. Bagety a zákusky budou, pivo 
také a úsměv nám nezmizí. Děkujeme, že  
chodíte k nám, i ke všem ostatním poctivým 
sousedům, kteří hrají fair play. 
 

 Váš tým z Kinokavárny 

Takto NE ! Plán svozu  
směsného odpadu  

– květen 2026
SKO vývozy  

pondělí od 6:00 hodin  
  l         4. 5. 2026:           KT 
  l  11. 5. 2026:           KT,1xM,1x14 
  l  18. 5. 2026:           KT 
  l  27. 5. 2026:           KT,1x14  

BIO vývozy 
čtvrtek od 6:00 hodin  

  l       14. 5. 2026 
  l       28. 5. 2026 

Nesložené krabice nutno rozšlápnout. Pokud  
se rozměrný odpad nevejde do kontejnerů,  

existuje sběrný dvůr.

Pytle s odpadem.  
Jestliže se znásobí četnost vývozu,  

pak budou odpadové služby dražší.

TAKTO URČITÉ NE. Budou následovat pokuty!Pořádek je věcí nás všech spoluobčanů.
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Stalo se

Osvobození a kapitulace zároveň 
Pamětní deska Američanům  
Každoročně si připomínáme konec II. světové války a osvobození naší vlasti. V našem regionu,  
a zvláště na Vyšebrodsku, byly události poněkud absurdní. Američané osvobodili naše město  
a pohraniční území republiky, ale jak je z dobových dokumentů známo, převážnou část obyvatel  
Vyššího Brodu tvořili Němci, kteří se tak ocitli v poli poražených.  

        389 regiment 104. pluku 26. pěší divize 
třetí americké armády byl na počátku května 
1945 soustředěn v okolí Leonfeldenu. Jeho 
součástí byly středně těžké tanky v celkovém 
počtu 30, dalekonosná děla ráže 105 mm  
a motorizovaná pěchota. Cílem válečné  
operace od úsvitu 6. května 1945 bylo během 
čtyř dnů obsadit území po demarkační čáru  
s Rudou armádou.  
       Na silnici od Leonfeldenu k Vyššímu Brodu 
se vydala kolona americké armády v neděli  
6. května 1945 „po svítání.“ Vpředu jelo šest  
lehkých tanků doprovázených pěchotou na 
pěti nákladních autech. Asi 600 metrů za  
Studánkami směrem k Vyššímu Brodu narazili 
na odpor. Americký válečný veterán Vernon 
Nelson na šestého května 1945 vzpomínal: 
       „Byl jsem nabíječem v tanku, který jel jako 
druhý nebo třetí po silnici z kopce, když na  
naši kolonu kdosi vystřelil protitankovou střelu 
z okopu u silnice. Nepamatuji si, ale těch střel 
bylo několik. Naštěstí žádný z našich tanků 
nebyl zasažen. Celá kolona se na rozkaz za- 
stavila. Před vjezdem do města Hohenfurt  
pěchota za dvacet minut odpor zlikvidovala, 
německý velitel SS byl zastřelen, mladí vojáci  
v počtu sedm předáni vojenské policii. Parla-
mentáři města přišli vyjednat příměří. Jiný 
odpor v městě Hohenfurt nebyl.“ Osud sedmi 
„vojáků“ Hitlerjugend je zatím pro mne nejasný.“ 
       „Střelba v těsné blízkosti Vyššího Brodu  
donutila německé občany k tomu, že rychle  
z oken vyvěsili bílá prostěradla a vyšebrodský 
farář jako parlamentář šel oznámit, že město 
Vyšší Brod se vzdává. Americká armáda vjela na 
náměstí ve Vyšším Brodě v neděli 6. května 
1945 v deset hodin dopoledne za zvuku jedi-
ného kostelního zvonu“. Werner Lehner uvádí, 
že z kostela sv. Bartoloměje vlála americká 
vlajka. Němci nevycházeli ven, z obavy byly 
doma. Americká armáda přijížděla do Vyššího 
Brodu až do tří hodin odpoledne. To jsou 
osobní zážitky účastníků událostí. 
 
       Další informace nám k událostem řekl 
jeden z členů Jeep clubu jižní Čechy a obyvatel 
Vyššího Brodu pan Miroslav Mai: „Do kláštera 
přijela odpoledne 6. května 1945 speciální 
americká jednotka C-09. Byla doprovázena  
vojenskou policií. V této jednotce byli američtí 
odborníci, kteří pátrali po zavlečených kultur-
ních památkách nacisty v klášteře. Podléhali 
přímo štábu 3. americké armády generála  
Pattona.“  
       Podle archívních dokumentů Miroslav Mai 
zmínil, že první americké velitelství bylo v bu-
dově hotelu Panský dům, kam také přišel vyše-
brodský německý starosta Hans Sonnenberger, 

aby do rukou majora americké armády White-
mona podepsal a složil kapitulaci Vyšší Brodu. 
Měl to být vůbec první americký štáb zřízený 
na území tehdejšího Československa.  
 
       Toto období válečné historie je zálibou 
pana Maie dlouhodobě, včetně vojenské  
techniky. Ovlivnil tím i svoje syny Miroslava  
a Michala, kteří se akcí zúčastňují v dobových  
stejnokrojích. Společně objíždějí v uniformách 
s historickým vojenským vozidlem pomníčky 
padlých na Českokrumlovsku, Kaplicku a kolem 
Českých Budějovic.  
       Redakce Vyšebrodského zpravodaje se 
také zapojila do pátrání po případných padlých 
Američanech ve Vyšším Brodě, ale záznamy  
v oblastních archivech odhalily jen asi 3–5 zra-
něných vojáků US Army v širokém okolí bez 
ztrát na životech.  
       Z iniciativy Miroslava Maie, dále historika 

Dr. Aleše Křiváčka, předsedy Jeep klubu  
Milana PrůšiI a Petra Svátka, který pomáhal  
s dohledáváním historických záznamů, vznikla 
pamětní deska k osvobození města americkou 
jednotkou. 
       Za podpory Jaroslava Marka, místostarosty 
města Vyšší Brod, bude umístěna na čestném 
místě před budovou Městského úřadu. 
 

V pátek 8. května 2026 v 15.00 hodin  
se zde uskuteční slavnostní pietní akt  

za vztyčení americké vlajky  
za zvuků hymny USA  

a stane se místem každoročního  
vzpomínkového setkání těch,  

kteří ctí historické události. 
 

Rudolf Herčík 
(za použití archivních materiálů, podkladů  

Františka Fazekase a členů Jeep clubu) 
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Velikonoční pomlázka
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Velikonoční pomlázka
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Sociální téma

Naše pečovatelská služba opět získala dotaci  
na provoz od Jihočeského kraje 
 
 

       S radostí bychom chtěli informovat občany, že naše pečovatelská služba obdržela i pro rok 2026 finanční 
podporu na svůj provoz. Dotace ze státního rozpočtu, kterou schvaluje a rozděluje Jihočeský kraj, byla pro 
tento rok přiznána ve výši 1.833.000 Kč. 
       Velmi si této podpory vážíme, protože právě díky ní můžeme nadále zajišťovat potřebnou péči seniorům 
a osobám se zdravotním postiženímv jejich domácím prostředí. Finanční prostředky významně přispívají  
k tomu, aby služba mohla fungovat stabilně, reagovat na potřeby klientů a postupně se dále rozvíjet. 
       Poděkování patří také městu Vyšší Brod jako zřizovateli služby a dalším obcím – Malšínu, Rožmberku nad  
Vltavou a Přední Výtoni – které se na jejím financování podílejí a umožňují tak její dostupnost i v okolních lokalitách. 
 

Naším dlouhodobým cílem je poskytovat kvalitní, dostupnou a lidskou péči všem, kteří ji potřebují,  
a pomáhat jim zůstat co nejdéle ve svémpřirozeném domácím prostředí.  

Díky získané dotaci se nám tento cíl daří naplňovat. 
                                                                                                                        

Lenka Grbačová 

inzerce

Sběratel koupí staré pivní láhve s nápisy.  
Pomozte mi prosím rozšířit největší českou sbírku, příp. pouze ocením.  

Děkuji.  
Jiří Drvola, tel.: 724 277 237

Aktivizační činnosti v DPS 
        V rámci našich pravidelných aktivizačních 
činností jsme navázali na předchozí tvoření, 
kdy jsme dali druhý život obalům od vajec.  
Jak jsme již avizovali v minulém čísle, naše  
květinové výtvory jsme společně dokončili  
– a výsledek opravdu stojí za to. 
       Vystřihané květy jsme nejprve nabarvili  
pestrými barvami a následně je s pečlivostí  
a fantazií naaranžovali na mech, který jsme  
vložili do krabiček. Pod rukama našich klientů 
tak vznikla originální dekorace připomínající 
rozkvetlou květinovou louku, která nyní zdobí 

naše prostory a přináší radost nejen tvůrcům, 
ale i všem okolo. 
       Kromě tvoření jsme se věnovali také pro-
cvičování slovní zásoby, a to zábavnou formou 
prostřednictvím oblíbené hry „Město, jméno, 
zvíře, věc“. Nechyběla ani další velmi oblíbená 
aktivita – hra Bingo, která vždy přinese napětí, 
radost i zdravé soutěžení. 
       Společně strávený čas byl opět plný tvoři-
vosti, smíchu a příjemné atmosféry. 

                                                                                                                 
Odbor sociálních věcí 

Rozšíření nabídky obědů 
 Vážení strávníci, 
 
       s radostí oznamujeme, že od 1. 5. 2026  
zavádíme možnost výběru ze dvou druhů 
menu. Tato novinka se týká specifických skupin 
strávníků v rámci doplňkové činnosti naší  
jídelny. 
 
Menu č. 1 – školní stravování 
       V souladu s vyhláškou č. 107/2005 Sb.,  
o školním stravování, která striktně určuje  
nutriční parametry a složení stravy pro žáky  
a zaměstnance škol, zůstává zachováno jedno 
menu pro tyto skupiny: 
n     žáci (v rámci školního stravování), 
n     zaměstnanci školy a bývalí zaměstnanci  
       (školní důchodci), kteří se stravují v režimu  
       školního stravování. 
 

       V případě sladkého Menu č.1 i nadále platí 
bezmasá varianta Menu č.2 – nově je nutno 
toto nahlásit vedoucí ŠJ (nepůjde měnit na  
terminálu nebo online). 
       Důvodem je zajištění přísných výživových 
norem (tzv. spotřební koš), které musí školní 
strava splňovat a které jsou u druhého menu 
(často výběrového) obtížně kombinovatelné  
s legislativními požadavky. 
 
Výběr ze dvou Menu – doplňková činnost 
       Možnost volby mezi menu č. 1 (školní 
menu) a menu č. 2 (doplňkové menu) mají: 
n     cizí strávníci (veřejnost v rámci doplňkové 
       činnosti), 
n     školní zaměstnanci a školní důchodci  
       (v rámci doplňkové činnosti za plnou cenu 
       oběda). 
 

Jak si jídlo objednat? 
n     Výběr probíhá osobně v kanceláři vedoucí 
       ŠJ, přes terminál v jídelně nebo online na 
       www.zsvyssibrod.cz – Odhlašování obědů/.  
n     Jídelníček (osobní přihlašovací údaje jsou 
       k dispozici v kanceláři vedoucí ŠJ).  
n     Uzávěrka objednávek na menu č. 2 je vždy 
       do 14:00 hod předcházejícího dne.  
n     Pokud si strávník jídlo včas nepřehlásí, 
       automaticky mu zůstává navoleno menu 
       č.1, tzn. školní. 
 
       Věříme, že tato změna přispěje k vaší větší 
spokojenosti. 

 
Vedení školní jídelny a základní školy 
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Mateřská a základní škola

Ohlédnutí za dubnovými akcemi v mateřské škole 
Poděkování ZUŠ a Městské policii Vyšší Brod 

       Mateřská škola Vyšší Brod by touto cestou 
velmi ráda poděkovala pedagogům a žákům 
Základní umělecké školy ve Vyšším Brodě za 
krásný výchovný koncert, který připravili pro 
naše děti. 
       Během koncertu měly děti z mateřské 
školy možnost slyšet hru na různé hudební  
nástroje i zpěv dětí, které již ZUŠ navštěvují. 
Celé vystoupení bylo pro naše malé diváky 
nejen krásným zážitkem, ale také velkou moti-
vací. Prostřednictvím tohoto koncertu mohly 
děti poznat, co všechno se mohou v budoucnu 
naučit, pokud se budou chtít věnovat hudbě  
a zpěvu. Velmi si vážíme času, ochoty i pečlivé 
přípravy všech, kteří se na tomto milém setkání 
podíleli. 

* * * 
       Stejně tak srdečně děkujeme také stráž-
níkům Městské policie Vyšší Brod, kteří si pro 
děti z naší mateřské školy připravili velmi  

přínosný program zaměřený na bezpečné  
chování v silničním provozu. 
       U starších dětí, ve třídě Sluníček a Motýlků, 
proběhla první část programu formou besedy 
přímo ve třídě, kde strážníci děti poutavým 
způsobem seznamovali s pravidly bezpečného 
pohybu na silnici. Součástí tohoto setkání  
byl také krátký kvíz s pracovním listem, při  
kterém děti vyhledávaly chyby v chování osob 
na obrázcích. Na závěr dostaly od strážníků 
drobné dárečky, například reflexní pásky,  
pracovní sešity, samolepky či omalovánky, ze 
kterých měly děti velikou radost. 
       Druhá část programu se uskutečnila 
u přechodu pro chodce u základní školy. Zde  
si děti mohly prakticky vyzkoušet, jak správně 
a bezpečně přecházet vozovku, jak se rozhléd-
nout, jak dát znamení řidičům a na co si dát 
pozor. Protože mnohé z našich dětí nastoupí 
už v září do základní školy, byl pro ně nácvik 

správného přecházení velmi cenný a užitečný. 
       Strážníci městské policie nezapomněli ani 
na naše nejmenší. Připravili také setkání se 
dvěma třídami mladších dětí, které se uskuteč-
nilo přímo na zahradě naší školy, kde mají děti 
k dispozici vlastní dopravní hřiště se značkami. 
Právě zde se děti přiměřenou a srozumitelnou 
formou seznamovaly se základními pravidly 
bezpečného chování v silničním provozu.  
Díky praktickým ukázkám si mohly lépe  
osvojit, jak se bezpečně pohybovat jako 
chodci, i jak správně reagovat v běžných  
dopravních situacích. 
 
       Všem pedagogům ZUŠ i strážníkům městské 
policie děkujeme za jejich vstřícnost, čas a ocho-
tu věnovat se našim dětem. Velmi si takové 
spolupráce vážíme. 
       S přáním všeho dobrého 

 kolektiv Mateřské školy Vyšší Brod 
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Základní umělecká škola

Základní umělecká škola informuje 
Krajská kola soutěží

24. 3. 2026 se konalo krajské kolo soutěže  
ve hře na akordeon v ZUŠ Třeboň.  

Ema Novotná ze třídy Tomáše Rožbouda, DiS.  
získala 2. místo. 

25. 3. 2026 dětský pěvecký sbor ZUŠ Kaplice pod vedením  
Mgr. Radky Kahovcové a Markéty Kurzové, DiS. (korepetice)  

z krajského kola soutěžní přehlídky ve sborovém zpěvu  
v Trhových Svinech přivezl stříbrné pásmo.

25. 3. 2026 se soutěžilo i v Sezimově Ústí – v komorní hře dechových 
nástrojů dřevěných. Saxofonové Dolce Trio, ve kterém hraje Kateřina  
Kuzmová pod vedením vyučujících Zdeňky Podroužkové, DiS. a Anny 
Hromádo, DiS.,  získalo krásné první místo s postupem do celostátního kola. 

 
 

Krumlovská klavírní jízda  
– první ročník soutěže probíhal 1. 4. 2026 v ZUŠ Český Krumlov. 

Vojtěch Šmidmayer ze třídy Mgr. Jany Jarošové  
získal 3. místo.

Gratulace a poděkování patří žákům, jejich pedagogům a rodičům.

SRDEČNì ZVEME 

   28. 5.     |    ZUŠ Open Vyšší Brod, od 17.00 v klášterní zahradě – připojíme se k celorepublikovému 
                         10. ročníku.  
 

DALŠÍ AKCE   
  17. 5.     |    Koncert Jihočeského violoncellového orchestru, Nové Hrady od 18.00 
  13. 5.     |    Slavnostní ukončení 5. cyklu Akademie umění a kultury, sál ZUŠ od 10.00 
     1. 6.     |    Vystoupení kytarového souboru v rámci ZUŠ Open v Senátu ČR, Valdštejnská zahrada 
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Základní umělecká škola

Vážení rodiče,  
       máte-li zájem o studium vašeho dítěte od 
září 2026, je předpokladem pro přijetí do naší 
umělecké školy složení talentové zkoušky.  
       Talentové průzkumy – 2. kolo probíhaly  
od 20. do 24. 4. v mateřských školách v Kaplici 
a Vyšším Brodě. Vyrozumění a další informace 
budou k dispozici v MŠ.  

       Pokud bude Vaše dítě v MŠ vybráno a máte 
zájem o studium, nezapomeňte podat elektro-
nickou přihlášku do 10. května.  
 
       V případě, že Vaše dítě vybráno nebylo,  
a přesto máte zájem o jeho studium v naší  
ZUŠ, kontaktujte vedení školy nejpozději  
do 5. května. 

                                                       
Více informací naleznete na  

www.zuskaplice.cz  
a na  

www.facebook.com/zuskaplice/ 
 

Mgr. Anežka Opekarová,  
ředitelka ZUŠ Kaplice 

Talentové zkoušky

       Poslední březnová sobota patřila již tradičně charitativnímu Koncertu pro Andu. Letos jsme se již po sedmnácté sešli, abychom zavzpomínali  
na naší neskutečně silnou kamarádku Andu, která bohužel již v útlém věku podlehla rakovině kostí, zároveň si poslechli super muziku a podpořili 
dobrou věc. 
       Akci skvěle odstartovaly kapely ZUŠ Fever a Wanted, následované matadorkami Siskin’s. Dále zahrála magma, Led Zeppelin s.r.o., Jiří Schelinger 
memory band. Koncert krásně zakončila novinka letošní sezóny Milhaus band. Celým večerem nás provázel moderátor Miroslav Valha. Prostory  
a poskytla obec Loučovice a zvuk byl pod taktovkou pana starosty Jana Kubíka. O výborné občerstvení pro kapely se postaral Pepa Gondek.  
Všem těmto dobrým lidem mockrát děkujeme, protože tak činili nezištně bez nároku na honorář!  
       Podporu na místě vyjádřil i MUDr. Pavel Timr se sestřičkami z dětského hematoonkologického oddělení Nemocnice České Budějovice a vedoucí 
pracovnice organizace HAIMA.  

 
A teď konečně – ať Vás nenapínám – díky Vám všem, kteří jste přispěli, se podařila vybrat nádherná částka, a to 81 500 Kč. To ale opět 
není všechno! Jednomu štědrému dárci, který se pravidelně koncertu účastní, se tato částka zdála málo zaokrouhlená, a tak ji následně  
dorovnal na skvělých 100 000 Kč!!!  
 

       Tuto absolutně nádhernou částku díky vám všem můžeme předat neziskové organizaci HAIMA České Budějovice, která velmi úzce spolupracuje 
právě s Oddělením dětské hematoonkologie a podporuje další statečné děti s nádorovým onemocnění a jejich rodiny.  
       Budeme se na vás těšit zase příští rok – poslední březnovou sobotu roku 2027.  

Kateřina Benešová, foto Jakub Kovačík 

XVII. koncert pro Andu

Zpravodaj_květen_2026_Sestava 1  21.04.2026  9:59  Stránka 11



12    VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj květen 2026

Kultura 

Koncert Symband – slavné filmové melodie
       Ve čtvrtek 9. dubna se sál kina ve Vyšším 
Brodě zaplnil do posledního místa. Diváci si  
přišli vychutnat večer plný slavných filmových 
melodií v podání čtyřicetičlenného orchestru 
Symband z Českých Budějovic. 
       Během zhruba devadesátiminutového kon-
certu zazněly známé skladby z filmů jako Noc 
na Karlštejně, Dobytí ráje, Vinnetou nebo  
Četník a mimozemšťané, Poslední Mohykán  
a další filmové melodie. Precizní provedení  
i silná atmosféra vtáhly publikum natolik, že 
závěr koncertu patřil zaslouženým ovacím  
vestoje. 
       Samotní účinkující nešetřili nadšením z pros-
tor vyšebrodského kina – ocenili zejména  
velikost pódia i vřelé přijetí publika. 
       Poděkování patří také technickému týmu, 
jmenovitě Janu Friedlovi a Jiřímu Štěpánovi, 
kteří vytvořili skvělé podmínky pro uskuteč-
nění tohoto výjimečného hudebního večera. 

                                                                                                                                     
Tým infocentra, foto: František Fazekas 

Projekt KolemKolem získal 2. místo  
ve Velké ceně cestovního ruchu
       Projekt KolemKolem, který město Vyšší 
Brod dlouhodobě podporuje, dosáhl význam-
ného úspěchu. Dne 16. dubna získal během 
konference Travelcon 2. místo v prestižní sou-
těži VCCR 2026 – Velká cena cestovního ruchu. 
Toto ocenění potvrzuje kvalitu a přínos pro-
jektu pro rozvoj cykloturistiky v regionu. 
 
       Gratulujeme všem, kteří se na projektu  
podílejí, a těšíme se na další cyklozážitky na  
Vyšebrodsku. Už letos se navíc cyklisté mohou 
těšit na novou trasu, která povede z Mlýnců 
přes bývalý Konrátov až do rakouského Stif-
tungu a opět rozšíří možnosti přeshraničního 
propojení zejména na kole. 

Michal Rolčík 

30. ročník 

veřejné sbírky 

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
se bude konat ve středu 

13. května 2026
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Z redakční pošty

Hledáme dobrovolníky  
z Vyšebrodska na pomoc  

s ochranou srnčat před zbytečnou smrtí  
při sekání luk a polí.   

Komu nebude vadit vstávat  
ve 4.00 hodin ráno za rozbřesku,  

a přitom ještě stačit plnit své povinnosti 
při studiu či v práci a zároveň vykonat 

dobrý skutek, může se přihlásit:  
u p. Jana FRIEDLA,  

AV studio a Zásilkovna,  
Náměstí 35, Vyšší Brod 

          nebo  
u p. Petra BRÁZDY  

tel. 734 260 441 

STOP  
SEČENÍ SRNČAT

33. ročník celostátní osvětové akce Týden rané péče  
       Ve dnech od 11. do 17. května se uskuteční již 33. ročník celostátní 
osvětové akce Týden rané péče, kterou pořádá Společnost pro ranou 
péči. Letošní ročník nese motto „Když změníme příběh na začátku, 
otevíráme lepší konce“ a upozorňuje na význam včasné podpory 
rodin dětí se zdravotním postižením nebo ohrožením vývoje.  
       Společnost pro ranou péči poskytuje terénní sociální službu pro  
rodiny dětí se zrakovým a kombinovaným postižením od narození  
do 7 let. Poradkyně docházejí přímo do rodin – tedy i ve Vaší obci –  
a pomáhají rodičům podpořit vývoj dítěte v přirozeném prostředí. 
       Zásadní je včasnost podpory – první měsíce života dítěte hrají  
klíčovou roli. Rozvoj zrakového vnímání přitom významně ovlivňuje  
i další oblasti, jako je pohyb, komunikace nebo učení. 
       V Jihočeském kraji je nedostatek odborníků pro děti se zrakovým 
postižením, rodiče často musí za vyšetřením např. u zrakového  
terapeuta cestovat do vzdálených měst. Na tuto situaci jsme reagovali 
rozšířením služeb – nově máme k dispozici další odborně vybavenou 
místnost pro funkční vyšetření zraku a stimulaci zraku, kde pracují 
naše zrakové terapeutky. 
       Pokud máte pochybnosti o vývoji svého dítěte, neváhejte se na nás 
obrátit – včasná pomoc má zásadní význam.  

Kontakt:  
Společnost pro ranou péči, budejovice@ranapece.cz, tel. 385 520 088 
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Knihovna

 
Pro děti předškolní 

  
Leporela: Hoří, malý hasiči! 
 
Pohádky pro duši 
Jana Májová 
Osm kouzelných příběhů se šťastným koncem, 
jaký pohádkám odjakživa sluší nejvíc...  
 
 

Pro mládež
 

Přísežný meč: Hra o trůny – komiks 
George R. R. Martin, Ben Avery 
Příběh ze světa Hry o trůny, nejproslulejší fantasy 
série současnosti.  
 
Smrt 
Laura Thalassa 
Když Smrt, čtvrtý a poslední z Jezdců, dorazí  
do města Lazarus Gaumondové, jeden každý 
člověk zde během okamžiku zemře. Každý… 
kromě ní. Lazarus přežila něco, co nikdo jiný  
nepřežil. 
 
Dědic 
Sabaa Tahirová 
Říši hrozí nebezpečí a korunní princ Quil se musí 
rozhodnout, zda dokáže být dědicem, jakého 
jeho lid potřebuje. Všichni tři hrdinové, Quil,  
Aíz a Sírša, se vydávají na cestu, jež je může stát 
život, a potýkají se během ní s mocí, zradou,  

láskou a ničivými následky nezřízené chamti-
vosti. Kniha je prvním dílem plánované dilogie. 
 
 

Pro dospělé 
Její duše za pomstu 
Harley Laroux 
Juniper: Utekla jsem sektě, která se mě pokusila 
obětovat svému zvrácenému Božstvu. Roky jsem 
se skrývala a snažila se přežít, jakkoliv to šlo  
– dokud mi démon nenabídl smlouvu: já mu  
dám duši, on mi pomůže vykonat pomstu, po 
které tolik toužím.  
 
Duše čarodějky 
Harley Laroux 
Everly Bývala jsem služebnicí krutého Božstva  
a dcerou Jeho kazatele. Celý můj život mou sílu 
ovládali jiní. Vychovali mě k mírnosti a potlačovali 
mou magii. Ale tomu už je konec. 
 
Herkulova krev 
Jasmine Mas 
Ana da Silva vždy předpokládala, že zemře mladá, 
ale nečekala, že se tak stane na příkaz třetího 
Jezdce apokalypsy, samotného Hladu. 
 
Kde je Nate 
Tess M. Puffrová 
Můj život měl být pohádka. Postavila jsem se 
zpátky na vlastní nohy, dodělala školu, našla si 
práci a žiju s klukem svých snů. Jenže možná jen 

čekám na okamžik, kdy budu moct vstoupit 
zpátky do noční můry. 
 
Odpočet smrti 
Sam Holland 
Detektiv Cara Elliottová obdrží uprostřed noci  
zásilku: DVD se záznamem kruté, hrůzné vraždy. 
 
Zkrocení pana Walkera 
Rosa Lucas 
Charlie Kaneová by si dokázala představit  
i lepší život. V práci zvedá telefony naštvaných  
zákazníků, byt v severním Londýně sdílí se třemi  
kamarádkami a myší rodinkou. 
 
Borůvková roklina 
Kristýna Sládečková 
Stela se rozhodne zásadně změnit svůj život  
a kupuje rozbořenou chalupu v zapadlé pohra-
niční šumavské obci Smrková Tišina. Chalupa, 
která se nachází na samotě a má pohnutou  
historii. Její předchozí majitel před dvaceti lety 
zmizel a podle místních tam straší. Stela ale na 
povídačky nevěří, plánuje rekonstrukci a plná 
elánu se zapojuje do života v obci. 
 
Dozorce 
Pernická Eliška 
V době politických procesů 50. let si manželka 
kameníka Františka Hoška přeje, aby změnil 
práci. Nejlépe by se měl stát prokurátorem, 
soudcem nebo jiným přisluhovačem režimu. 

Knižní novinky  
Krásné květnové dny z knihovny. 

Přináším Vám další nabídku knih a těším se na vaši návštěvu.   
Přeji krásné jaro.  

Monika Sosnová 
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Knihovna

František se tomu zpočátku nebrání, vyzkouší  
si pozici vyšetřovatele, kde je znechucen pro-
vozovanými praktikami. 
 
Svědkyně na útěku 
Daniela Hartig  
Cleo tomu nemůže uvěřit. Zrovna ona má jako 
družička organizovat svatbu své nejlepší kama-
rádky po boku Daemona Hella? Daemon, který 
je nesnesitelný a s nímž před několika měsíci za-
žila jedno z nejhorších rande svého života. 
 
Za šťastnou hvězdou 
Elizabeth Haran 
Mladá učitelka Lara Penroseová odchází z Anglie 
do odlehlé australské vsi, aby unikla nespraved-
livému trestu. V opuštěném kostele učí děti,  
objevuje místní zvyky a pomalu si zvyká na  
divočinu Severního teritoria. 
 
Crimson River: Červená řeka 
Devney Perry 
Lyla Edenová se posledních pár let dívá na to, 
jak její sourozenci jeden po druhém nacházejí 
lásku, zatímco ona je provdaná za svoji práci.  
Má právě za sebou nepřetržitých sto pracovních 
dní v řadě, když její sestra vznese námitku a vy-
kopne Lylu z její vlastní kavárny. 
 
Sable Peak: Cesta na vrchol 
Devney Perry  
Život je křehký, to ji naučila matka. Někteří by si 
možná mysleli, že je blázen, když miluje Matea 
Edena, muže, který jí dosud nevěnoval ani 
špetku pozornosti.  
 
Zpívat bříze 
Veronika Opatřilová 
Zpívat bříze je příběhem kontrastů. Mládí a stáří, 
naivity a cynismu, příliš velké snahy a přílišné 
pasivity. Ale hlavně je příběhem o naději  
a léčebné síle přírody, samoty a rozhodnutí 
zvládnout i to, co se zdá nezvladatelné. 
 
Byzantská pouť 
Vlastimil Vondruška 
Když je v Konstantinopoli obviněn z vraždy  
a odsouzen k smrti Petr z Michalovic, vracející 

se z pouti do Jeruzaléma, zasáhne vlivný řád 
 johanitů. 
 
Mořská Eva 
Iva Hadj Moussa 
Čtyřicátnice Eva žije obyčejný, nenápadný život. 
Sérii nečekaných událostí završí šokující poznání, 
že tam, kde se jiní topí, ona popadne dech.  
 
Pygmalion 
George Bernard Shaw 
Profesor Henry Higgins uzavře se svým přítelem 
neobvyklou sázku. Z prosté pouliční proda-
vačky květin Lízy Doolittlové prý zvládne udělat 
skutečnou dámu jen tím, že ji naučí správné  
výslovnosti a vybraným způsobům. 
 
Proti předpisům 
Lauren Asher 
Ačkoli má Sophie Mitchellová co do činění  
s Liamovým konkurenčním týmem, jejich přá-
telství všechno přečká… alespoň do chvíle, kdy 
se jejich vztah promění v něco víc. 
 
Motýlí křik 
Jan Tománek 
Nehoda uprostřed nočního města, nebo dů-
myslná vražda? Televizní reportér Pavel Černý  
se dostane do víru událostí vedoucích až do  
nejvyšších pater světové politiky a utajených 
mocenských skupin. 
 
Tak já nevím 
Balcárková Lenka 
Sedmadvacetileté Katce se asi na patnáctý 
pokus podaří definitivně ukončit vztah se  
zadaným Leošem, k velké radosti jejích kama-
rádů a dvorních rádců Mariky a Davida. 
 
Spřízněná duše 
Sally Hepworthová 
Co se se zesnulou osobou stalo? Skočila?  
Někdo ji strčil? A je možné, že by Pippě Gabe, 
její spřízněná duše, lhal? Temná tajemství  
se pomalu odkrývají a na dokonalé fasádě  
jednoho manželství se objevují trhliny. Protože 
ty nejpřesvědčivější lži někdy říkáme sami  
sobě. 

Křídla ve sněhu 
Patricia Gibneyová 
Když inspektorka Lottie Parkerová dostane zprávu 
o nalezeném těle dítěte u katedrály, děsí se, že jde 
o osmiletou Willow, jež se od rána pohřešuje.  
 
Hon na ovci 
Haruki Murakami 
Hlavní hrdina románu žije poklidně v Tokiu  
a spoluvlastní malou reklamní agenturu. Život 
mu pomalu míjí pod rukama a on toho od něj 
už ani moc nečeká.  
 
Hra 
Bernard Minier 
Když se na internetu začne šířit true crime  
podcast o nepolapitelném sériovém vrahovi  
Julianu Hirtmannovi, brzy se kolem jeho pří-
běhu vytvoří mrazivý kult.  
 
Katova dcera a ďábel z Bamberku 
Oliver Pötzsch 
Spolu se svou dcerou Magdalenou a zbytkem 
rodiny cestuje schongauský kat Jakob Kuisl  
v roce 1668 do Bamberku. To, co bylo původně 
plánováno jako návštěva svatby, se ale brzy 
stane noční můrou. 
 
Finta na soupeře 
Stephanie Archer 
Být fyzioterapeutkou profesionálních hokejistů 
je dost náročné už samo o sobě, ale teď se  
k týmu navíc přidal můj bývalý. To on je důvo-
dem, proč nechodím s hokejisty. 
 
Hrbaté duše 
Lenka Chalupová  
Bochoř u Přerova, léta 1941 a 1942. V lázeňské 
vesnici se proplétají osudy dvou mužů – Ambrože 
Ptáčka, který pro vrtkavou lásku opustil rodinu, 
a Dezidera Horváta, patriarchy cikánské rodiny 
hledající v době nacistické okupace bezpečí. 
  
Umělec 
Jeffery Deaver, Isabella Maldonado 
Svatba pod širým nebem. Radostné přísliby 
šťastné budoucnosti však rozdrtí tragická smrt 
jednoho z novomanželů. 

Akce v knihovně
srdečně Vás zvu na další 

kurz Montessori – Tvary a prostor,  
pro maminky a tatínky s dětmi od nuly do pěti let. 

Termín bude 13. 5. 2026 
Moc se na Vás těší Monika 

* * *   
Dovolená v knihovně  

18. 5. až 22. 5. 2026  
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Sport

Vyšebrodští stolní tenisté                                                             
Na turnaji v Linci navázali na úspěchy svých předchůdců 

       Poslední výkony mladých vyšebrodských 
stolních tenistů, jež ve městě mohly naplňovat 
srdce občanů hrdostí, byly zaznamenány na-
posledy v roce 2019.  
       Meškánová, Pokorná, Procházková, Kuchta, 
Petrů, Jarošová, a ještě před nimi Bandíková, 
Harenčák, Procházka a další. Co jméno, to 
pojem, za nímž je vždy nějaký výrazný úspěch 
ať v Čechách nebo v Evropě. Pak dlouho, 
dlouho jen práce s průměrnými dětmi. Sice 
máte první ligu žen, ale do klubu ne a ne přijít 
opravdový talent, jenž by na své předchůdce 
dokázal navázat. Pět let čekání a pochybností.  
Teď už je tomu přece jen jinak. Neúnavnou,  
trpělivou prací se k solidní výkonnosti do- 
pracovali mladší žáci Vojta Hurný s Ondrou  
Palečkem a mladší dorostenka Tereza Fencová. 
Všichni tři už jsou konkurence schopni i na  
takovém turnaji jako je 25th LINZ Champions-
hips 2026 Raifeisen Bank o Velikonocích v Linci.  
       Vojta Hurný se turnaje nezúčastnil, protože 
v tu dobu následoval svoje rodiče, jež každo-
ročně slaví Velikonoce v místě jejich rodiště na 
Moravě. Třetím hráčem do party tedy byla  
teprve devítiletá Kačenka Fencová. Ukazuje  
se, že tohle je ten talent, na který se dlouho  
čekalo. V soutěži družstev do jedenácti let  
obsadila se svou spoluhráčkou Švýcarkou  
Celeste Matterovou druhé místo a domů si  

přivezla krásný stříbrný pohár za celkově druhé 
místo.  
       Ondra s Terezkou byli do soutěží družstev 
ve svých věkových kategoriích spárováni se 
spoluhráči z Rakouska a Švýcarska. Vůbec se 
neztratili, jen jim v rozhodujících zápasech  
o třetí místo v soutěži Challenge oběma ne-
přálo tolik potřebné štěstíčko.  
       Mezinárodní turnaje mládeže, to není jen 
nějaký hon za slávou a úspěchem. Vyšebrodští 
za pět dní hráli proti soupeřům z Rakouska,  
Německa, Rumunska, Lucemburska, Malty,  
San Marina, Švédska, Walesu, Skotska, Itálie  
a Srbska. Kupodivu se neutkali s nikým ze Slo-
venska a Čech. Co země, to malinko jiný styl  
a v neposlední řadě i trochu jiná sportovní  
kultura. A když jsme u té kultury: Soupeřů,  
jejichž předci nejsou zrovna z Evropy je na  
takových turnajích čím dál víc.   
       Kateřina Fencová je na celostátním žeb-
říčku do jedenácti let na dvacátém místě. To  
je možná dost nevýrazná informace, ale mezi 
dívkami ročníku 2016 je pátá v republice. Na 
každém celostátním bodovacím turnaji však 
zaznamenává stále lepší a lepší výsledek. Ko-
nečný výsledek jejího neustálého zlepšování 
výkonnosti bude znám až dvacátého třetího 
května v Plzni. Pokud to vyjde, stane se členkou 
projektu Hledáme budoucí olympioniky, tak 

jako v předchozích letech Eva Pokorná a Andrea 
Petrů. Kromě sportovního úspěchu by to  
přineslo i nějaké dotace z ČAST do klubové  
pokladny. 
       Ono se vůbec teď sešlo ve Vyšším Brodě 
několik šikovných dětí od sedmi do deseti let, 
jež jsou schopny vytvořit tréninkovou skupinu, 
co by mohla v mládežnickém českém stolním 
tenisu něco znamenat. Kromě Kačenky je tu 
totiž také Lucinka Alexanderová s Eliškou  
Svobodovou. Sedmiletého Honzu Šislera je  
radost trénovat. Myslím, že o tom chlapci, 
pokud vydrží, ještě hodně uslyšíme. 
       Nově se ve školní tělocvičně schází před-
školáci. To je zase úplně odlišná práce. Takové 
děti si potřebují hodně hrát, aby přišly zase 
příště. Zda je bude sportování bavit do té míry, 
aby později soustavně trénovaly, necháme 
časům příštím. Děti do klubu přicházejí i od-
cházejí. Někdo vydrží, někdo ne. Každý v tomto 
sportu nemusí najít zalíbení, ale důležité je, že 
vědí, kam mají přijít a zkusit zase něco nového. 
       Hned na začátku prázdnin budou mít stolní 
tenisté Vyššího Brodu svoje každoroční letní 
soustředění. Až tu podivně nesourodou sku-
pinu v tu dobu potkáte na městě, pořádně si je 
prohlédněte. Určitě mezi nimi budou nějací 
budoucí špičkoví hráči. 

Pavel Mleziva, stolní tenis Vyšší Brod  
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Z Lipna nad Vltavou do Vyššího Brodu  
Od největší české přehrady v Lipně do historického města s cisterciáckým klášterem ve Vyšším Brodě můžete  
jet na kole, jít pěšky nebo jet vlakem. Na trase vám bude dělat společnost řeka Vltava s divokými Čertovými proudy 
a čistý vzduch.  

Moto Trial pořádal cyklozávod ve Vyšším Brodě 

Tam a zpět 
       Výchozím bodem výletu je hráz lipenské 
přehrady, kam se pohodlně i s koly dostanete 
vlakem obvykle každou hodinu z Vyššího 
Brodu i Českých Budějovic. Vyrazit můžete 
přímo z Lipna nebo i z opačného směru  
z Vyššího Brodu, ale půjdete proti proudu do 
kopce. Výlet je možné absolvovat jedním smě-
rem a zpět do výchozího bodu se svézt vlakem, 
nebo zvolit okružní variantu. 
 
Z Lipna do Vyššího Brodu na kole  
s malými dětmi  
       Dětem i dospělým se určitě bude líbit, že 
celá trasa výletu vede z kopce. Překonáte pře-
výšení necelých 200 metrů. Pokud zvolíte jako 
my cyklotrasu č. 33 Šumavská, budete kopíro-
vat tok Vltavy. V Loučovicích můžete zůstat na 
pravém běhu řeky a pokračovat po cyklotrase 
č. 7 Vltavská, čímž si výlet o několik kilometrů 
zkrátíte. Od hráze lipenské přehrady ve výšce 

729 metrů cesta klesá cyklotrasa č. 33 (resp. 7) 
ke korytu Vltavy a po 3 kilometrech se blížíme 
k obci Loučovice. Kdysi to bylo významné  
sídlo, kde fungovala papírna s více než 1000 za-
městnanci a dalších 600 lidí zaměstnávalo  
plavení dřeva. 
       Zůstáváme na levém břehu řeky, kopí- 
rujeme železniční trať a pokračujeme do  
divokého, romantického údolí pod Čertovou 
stěnou. Vltava zde rychle klesá a vytváří Čer-
tovy proudy. Řečiště je zaplněno mohutnými 
balvany s vymletými obřími hrnci. Doporučuji 
na vhodném místě zastavit se, sednout si na 
některý z velkých balvanů a užívat si krásu  
tohoto místa. 
       Cesta neustále klesá, projíždíme krásnými 
místy a míjíme železniční zastávku Čertova 
stěna. Lehce kamenitou stezku střídá asfaltová 
cesta, do Vyššího Brodu zbývají 4 km. 
       Krajina se otevírá do širšího údolí a dál  
pokračujeme téměř po rovině. Před Vyšším 

Brodem jedeme po břehu vyrovnávací nádrže 
Lipno II. Už zdálky jdou vidět věže kostela  
Nanebevzetí Panny Marie cisterciáckého kláš-
tera. Po mostě překonáváme Vltavu v místě, 
kde se shromažďuje spousta vodáků na cestu 
do Rožmberku, Českého Krumlova nebo i dál. 
       Klášter založil roku 1259 Vok I. z Rožm-
berka a dnes je jediným fungujícím mužským 
cisterciáckým klášterem v Česku. O historii  
a současnosti kláštera se můžete dozvědět na 
prohlídkovém okruhu. 
       Z Vyššího Brodu zpět do Lipna nad Vltavou 
se můžete vrátit vlakem, který za vás překoná 
200metrové převýšení, nebo přímo od kláštera 
vyrazit po cyklostezce č. 7. šumavskými lesy  
se po necelých 5 km dostanete do Loučovic, 
pak můžete pokračovat po původní trase další 
4 km do Lipna.  
       Tak ať se daří a krásný pobyt. 

Rudolf Herčík 
(Zdroj Medium.cz) 

       V kempu Pod Hrází ve 
Vyšším Brodě se v sobotu 
18. dubna uskutečnil cyk-
listický závod pro děti, kte-
rého se zúčastnilo skvě- 
lých 50 malých závodníků. 
Děti prověřily své doved-
nosti i v jízdě zručnosti.  
       Velké poděkování patří 
městu Vyšší Brod a i všem 
sponzorům INGEtour, TV 
Gimi, R+R Market, Truhlář-
ství Korch, Řeznictví Boháč 
a Karlovi Viktorinovi za  
zajištění občerstvení. 

Tomáš Dubský  
Moto Trial Vyšší Brod 
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Historie

Pohled (do) minulosti: ČERTOVA STĚNA (pokračování) 

      Návštěvu údolí pod Čertovou stěnou neopo-
mínal od druhé poloviny 19. století doporučovat 
v podstatě každý turistický průvodce, který se  
zabýval tímto krajem. Tu více pateticky, jindy 
spíše věcně popisovaly zážitky, které zde na  
případného turistu čekají. „Nejasný, nezřetelný 
hluk, jakoby tisíce mlýnů klepalo svými koly a zvuk 
jejich splýval v jedinou píseň, tak vám to připadá, 
když z dálky zalehne vám v sluch hukot peřejí  
Vltaviných.“ nebo „…již zdaleka můžeš slyšeti 
hukot Vltavy, který prý mnohdy až na hodinu (pěší 
cesty dopředu) bývá slyšán, jak bouřně řítí se voda 
přes překážky, které jí tu příroda v cestu nastavila.“ 
Ovšem od konce devatenáctého století začal 
Čertovu stěnu velmi silně ovlivňovat průmysl. 
Nejprve to byla celulózka a následně papírna 
bratří Poráků, která vznikla v roce 1886 kousek 
nad Čertovou stěnou v Loučovicích. Tento prů-
myslový závod měl velmi neblahý vliv na do té 
doby poměrně zachovalou přírodu. A tak se 
poutník, který by navštívil Čertovu stěnu a po-
kračoval z ní dále, mohl již v roce 1898 dočíst  
v průvodci „…jdeme dále po silnici k jihovýchodu 
zatáčející; brzy objeví se velká lysina lesní, způso-
bená jedovatými výpary továrny na cellulosu;  
zdaleka spatřujeme tak rozsáhlou továrnu Porá-
kovu na cellulosu, jako kouzlem vyrostlou mezi  
samými balvany žulovými.“ A dále se ve stejném 
průvodci při příchodu k Loučovicím podotýká 
„na ostrohu mezi řekou a náhonem pod továrnou 
viděti zařízení, jímž odpadkové vody a louhy se 
chladí a filtrují; přes toto opatření znamenati jest, 
že pstruh z řeky pod továrnou úplně vymizel.“ 
      Pro nespoutanost Čertových proudů byl  

v jistém smyslu osudový jiný a dalo by se říci  
i hodně vzdálený průmyslový závod. Tím byla 
papírna I. Spiro & Söhne v Českém Krumlově  
a Větřní. Majitelé této papírny delší dobu usilovali 
o energetické využití poměrně velkého spádu 
řeky Vltavy pod Čertovou stěnou. A ve svém úsilí 
byli úspěšní. V průvodci z roku 1898 se tak  
můžeme dočíst, že „nyní má pod továrnou  
(v Loučovicích) povstati nový jez, aby nadržel vodu, 
která má se kanálem odváděti na vysoký bod v lese 
klášterním a odtud spouštěti do turbin u řečiště 
umístěných a k výrobě elektřiny určených. Usku-
teční-li se tento podnik několika cizích kapitalistů, 
zbaveno bude okolí vyšebrodské svého nejpůvab-
nějšího obrazu, neboť pak budou Čertovy proudy 
po větší část roku na suchu.“ A tak se také stalo. 
Velkolepé vodní dílo firmy I. Spiro & Söhne 
u Vyššího Brodu bylo po několika letech výstavby 
uvedeno v roce 1903 do provozu. Přímo pod 
Loučovicemi byl vystavěn na Vltavě jez, který 
prakticky všechnu vodu z řeky sváděl nejprve do 
jednoho a od roku 1927 i do druhého vodního 
kanálu. Tyto kanály s velmi nepatrným sklonem 
končily nedaleko vrcholku Čertovy stěny. Odtud 
byla voda dále vedena tlakovým potrubím až  
do elektrárny, která byla umístěna na břehu  
Vltavy kousek nad Vyšším Brodem. Tím pádem 
skutečně přišlo údolí pod Čertovou stěnou po 
většinu roku o vodu. Vltava zde tím pádem také 
přišla o svoji nespoutanost, kterou si do té doby 
udržovala bez přerušení několik miliónů let.  
Trochu nadneseně se to také odráželo ve vztahu 
k pověsti o vzniku Čertovy stěny. Říkalo se, že 
projektant tohoto vodního díla inženýr Franz 

Karel z Vyššího Brodu dokázal to, o co se dle  
pověsti v dávné době čert jen bezúspěšně  
pokoušel, totiž zadržet vltavské vody a odvést je 
z jejich koryta. 
      Posledním technickým zařízením, které se na 
počátku 20. století dotklo údolí pod Čertovou 
stěnou, byla železnice. Ta byla v tomto silně ka-
menitém údolí vybudována v letech 1909–1911. 
Zde je třeba podotknout, že svahy celého údolí 
jsou až k řece tvořeny dvěma způsoby. Jedním  
a vlastně i tím základním jsou tzv. soliflukční sutě. 
Jedná se o poměrně velké kvádrové balvany, 
které se zvolna odlamovaly ze skály působením 
mrazu a vody mrznoucí ve skalních puklinách. 
Tyto velké kvádry se pak posouvaly po úbočí 
svahu dolů a tlakem sesouvající se hmoty byly 
na sebe částečně nasunuty a pevně do sebe  
zaklíněny. Mocnost takové vrstvy lze odvodit od 
vrstvy, která byla zjištěna při stavbě hráze Lipno 
I a dosahovala tloušťky 20 m. Tato suťová vrstva 
je i poměrně stabilní, a tak u svahových odřezů, 
které byly stavbou železnice způsobeny, nedo-
chází k výrazným svahovým pohybům. Druhý 
způsob, jakým je údolí Čertovy stěny tvořeno, 
jsou tzv. kamenná moře. Ta jsou o něco mladší, 
než popsané soliflukční sutě a vyznačují se tím, 
že jejich balvany nejsou v kamenných mořích 
roztříděny podle velikosti. Ze skály se opět pů-
sobením vody a mrazu odlamovaly, posouvaly na 
okraj skály a padaly do kamenného moře. Tento 
proces může i dnes částečně nastat a poloha  
balvanů v kamenných mořích také není zcela 
pevná. Může docházet k jejich dílčím posunům, 
které mohou být patrné zejména v odřezech 
svahů způsobených výstavbou železnice. V těch-
to místech tak bylo nutné svahy zabezpečit  
vyzdívkou a je třeba je i dále sledovat. 
      Vodní dílo firmy I. Spiro & Söhne u Vyššího 
Brodu přestalo na konci 50. let 20. století plnit 
svůj účel. Vltavské vody se však do údolí pod  
Čertovu stěnu nevrátily. Nově začaly být využívá-
ny v podzemní elektrárně na Lipně nad Vltavou, 
která zde vznikla spolu s přehradou v letech 
1952–1959. Z elektrárny je pak voda odváděna 
podzemním tunelem pod horou Luč až k Vyš-
šímu Brodu, kde se teprve vrací na povrch.  
      I přes to, že Vltava přišla na počátku 20. století 
pod Čertovou stěnu o svou nespoutanost, pří-
rodní výjimečnost tohoto údolí stále přetrvává. 
A je i předmětem jeho ochrany. První přírodní  
rezervace byla na levém břehu Vltavy na úbočí 
hory Luč vyhlášena již 8. února 1935. Dvacet let 
nato byla zřízena výnosem Ministerstva školství 
a kultury ČSR ze 4. července 1956 nová státní  
přírodní rezervace Čertova stěna, která vznikla 
na pravém břehu řeky. Obě rezervace byly  
sloučeny v roce 1992 do jedné s názvem národní  
přírodní rezervace Čertova stěna-Luč. Ta byla  
následně v roce 2005 rozšířena do dnešní  
podoby. 
 

Jiří Anderle 

Obr. 1 Řeka Vltava se řítí skrz Čertovu stěnu, mědiryt z roku 1823, rytec J. Zutz,  
z díla Wolfganga Adolfa Gerleho, Böhmen
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inzerce

Obr. 2 Čertovy proudy  
– kolorovaná pohlednice vydaná kolem roku 1910 

Obr. 3 Čertovy proudy bez vody.  
Fotograf a nakladatel Josef Wolf z Č. Krumlova, asi konec 20. let 20. století 

PENSION A RESTAURACE INGE  
PŘIJME 

 
SERVÍRKU / ČÍŠNÍKA 
        n    HPP (doba neurčitá) nebo brigáda na léto 
        n    obsluha hostů v restauraci 

   Požadujeme:    n    zkušenosti v oboru výhodou 
        n    příjemné vystupování, spolehlivost 

 
RECEPČNÍ / RECEPČNÍHO 
        n    HPP nebo brigáda 

   Náplň:               n    komunikace s hosty (německy) 
        n    rezervace a administrativa 

   Požadujeme:    n    znalost němčiny 
        n    spolehlivost, samostatnost 

 
Ubytování zajištěno  | Dobré finanční ohodnocení 

Nástup možný ihned 
 

Vyšší Brod, Míru 379  | inge@pavelec.cz  | tel.: 775 748 802 
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Karel Vinš                   +420 380 386 736                   karel.vins@engel.at

www.fb.com/ENGELCZkariera

www.engel.cz

www.pracevengelu.cz

www.pracevengelu.czBližší informace
o pracovních pozicích na:

ČAS NA ZMĚNU
PŘIDEJ SE K NÁM

Mechanik

Elektromechanik

Technik uvádění strojů do provozu

Zpravodaj_květen_2026_Sestava 1  21.04.2026  9:59  Stránka 22



VYŠEBRODSKÝ Zpravodaj    23květen 2026

Naučná stezka
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VÝSTAVA LUCIE REMEŠOVÉ (LUSI LU) 
Výstava Pouť k sobě představuje tvorbu Lucie Remešové, která ve svých obrazech  
zachycuje vnitřní proměny, životní cykly i osobní cestu napříč lety i kontinenty. 
Vstup zdarma  

GALERIE STARÁ RADNICE
18. 4. 

až 
13. 6.

OTEVŘENÍ STEZKY  
PLAVEBNÍHO KANÁLU 
Slavnostní otevření naučné stezky kolem Schwarzenberského kanálu u Korandy u Přední 
Výtoně. Autobusové spojení Vyšší Brod – Koranda a zpět zajištěno.  
Nutná rezervace v Infocentru. Odjezd autobusu od kina. 
Zdarma 
 

sobota 
2. 5. 
13:00

FESTIVAL HOUKAČKY 
1. ročník festivalu Houkačky 2026 – jednoho z největších preventivně-edukativních  
festivalů v ČR pro děti i rodiče. Složky IZS, neziskové organizace, koncerty i zábava pro děti. 
Vstup zdarma

KEMP POD HRÁZÍ
pátek 
8. 5. 
10:00

SLAVNOSTNÍ PIETNÍ AKT 
A ODHALENÍ PAMĚTNÍ DESKY 
K OSVOBOZENÍ MĚSTA AMERICKOU ARMÁDOU 
Vzpomínkové setkání těch, kteří ctí historické události.

PŘED MĚSTSKÝM ÚŘADEM
pátek 
8. 5. 
15:00

AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD DO DOMAŽLIC 
Zájezd do Domažlic, srdce Chodska.  
Odjezd autobusu od kina.  
Plně obsazeno 

sobota 
23. 5. 

6:30

NOC KOSTELŮ V KLÁŠTERNÍM KOSTELE 
Speciální prohlídka kostela Nanebevzetí panny Marie a klášera Vyšší Brod  
převora Justina J. Berky 
Vstup zdarma 
 

 
 
5. a 6. 6.          KOLEMKOLEM FESTIVAL 
     21. 6.          DĚTSKÝ DEN OD DRAVÝCH SANÍ 
     27. 6.          52. PLAVBA KURIÓZNÍCH PLAVIDEL 

 
 

KLÁŠTER
pátek 

29. 5. 
19:00

Změna programu vyhrazena                                   
www.ivyssibrod.cz   |  facebook: vyssibrod

2026
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